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Nyní dosadíme do vzorce: 
t

100
4

11000015000 �
�
�

�
�
� ��	  10000   p�evedeme na levou stranu 

t

100
4

1
10000
15000

�
�
�

�
�
� �	  upravíme 

t04,15,1 	  exponent neodhadneme, a proto rovnici  

 zlogaritmujme 


 �t04,1log5,1log 	  využijeme vzorc� a rovnici upravíme 

04,1logt5,1log �	  

t
04,1log
5,1log
	  

let11...338035,10t 		 �  

Na vkladní knížce budeme mít aspo� 15000 K� za 11 let. 

Cv. 13.: Pr�m�rný ro�ní p�ír�stek d�eva v lese jsou 3 %. Za kolik rok� se 

množství d�eva zdvojnásobí? Využijte vzorec z p�íkladu. 

Cv. 14.: Nákupní cena stroje byla 100000 K�. Po kolika letech klesne jeho 

hodnota na polovinu nákupní ceny, jestliže se ro�n� odepisuje 15 % jeho 

dosavadní hodnoty? P�i snižování hodnoty se využívá vztah 
t

0t 100
p

1CC �
�

�
�
�

� ��	 . 
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P�íklad 1: 	4log 2  

Ptáme se   2   na kolikátou jsou   4? 

42? 	  

422 	  

Proto    24log2 	  

P�íklad 2: 	81log3  

813? 	  

8134 	      tedy     481log3 	  

Cv. 1.: Ur�ete logaritmus �ísel: 

1) 	16log 2  6) 	1296log6  

2) 	27log3  7) 	100log10  

3) 	25log5  8) 	10000log10  

4) 	1024log2  9) 	1000000log10  

5) 	4096log4  10) 	1log10  
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Cv. 2.: Ur�ete logaritmus �ísel: 

1) 
	

4
1

log2   
6) 

	
81
1

log 3  

2) 
	

27
1

log3  
7) 

	
100

1
log10  

3) 
	

25
1

log5  
8) 	001,0log10  

4) 
	

36
1

log 6  
9) 	000001,0log10  

5) 
	

16
1

log 2  
10) 	04,0log5  

Cv. 3.: Ur�ete logaritmus �ísel: 

1) 	2log 4   5) 	3log 27  

2) 	4log16  6) 	3log81  

3) 	3log9  7) 	2log16  

4) 	2log8  8) 	5log125  

Cv. 4.: Ur�ete neznámou   x,   jestliže platí: 

1) 3xlog 2 	  x = 

2) 4xlog3 	  x = 

3) 2xlog5 �	  x = 

4) 3xlog 2 �	  x = 

5) 
3
1

xlog8 	  x = 

7 

P�íklad: 

	64log 4  

Pokud nevíme, p�evedeme na dekalický logaritmus a použijeme kalkula�ku: 

3
...602059991,0

...80617997,1
4log
64log

64log 4 			  

P�íklad: 

	4096log 2  12
2log

4096log
4096log 2 		  

P�íklad: 

	89,420log 3  

5,5
...477121,0
...624168,2

3log
89,420log

89,420log 3 			  

Cv. 10.: Ur�ete logaritmus ve cvi�ení 1. a 2. pomocí „zajímavého“ vzorce. 

Cv. 11.: Vypo�t�te   Rz� ,   jestliže platí:     2log54logz 33 �	  

Cv. 12.: Vypo�t�te   Rz� ,   jestliže platí:     54log4logz 66 �	  

P�íklady z praxe 

P�íklad: 

Po�áte�ní kapitál   10000 K�   uložíme na vkladní knížku s úrokovou sazbou   

4 % p.a.   Za kolik let budeme mít na vkladní knížce aspo�   15000 K�, jestliže 

jsme po celou domu žádný další kapitál neukládali? 

po�áte�ní kapitál K0 = 10000 K� 

zúro�ený kapitál Kt = 15000 K� 

doba úro�ení t = ? 

úroková sazba p = 4 % p.a. (úrok p�ipisujeme za rok) 

Po�ítejte s p�esností 

kalkula�ky. 
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Ozna�ení: log10 x = log x 

P�íklad: 

Ur�ete dekalický logaritmus �ísel (využijte kalkula�ku): 

	100log  2 

	5log  0,6989700... 6990,0	�  

	49log  1,69019608... 6902,1	�  

	58,0log  -0,2365720... 2366,0�	�  

	005,0log  -2,301029995... 3010,2�	�  

Cv. 9.: Ur�ete logaritmus �ísel (výsledek zaokrouhlete na 4 desetinná místa): 

1) 	7log  5) 	2,0log  

2) 	70log  6) 	56,1log  

3) 	2345log  7) 	007,0log  

4) 	127789log  8) 	07,0log  

Zajímavý vzorec 

' �

����
alog
xlog

xlog
b

b
a 	 �

Pomocí tohoto vzorce m�žete p�evést libovolný logaritmus na dekalický, který 

m�žeme vypo�ítat pomocí kalkula�ky. 
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Cv. 5.: Ur�ete neznámou   a,   jestliže platí: 

1) 216loga 	  a =  

2) 327loga 	  a = 

3) 532loga 	  a = 

4) 2
9
1

loga �	  a = 

5) 
2
1

5log a 	  a = 

6) 
4
1

16log a 	  a = 

Cv. 6.: Dopl�te chyb�jící �ísla tak, aby platila rovnost. Chyb�jící �íslo je 

ozna�eno   „?“. 

1) ?
81
1

log3 	  ? =  

2) 4?log2 	  ? = 

3) 51024log? 	  ? = 

4) 
2
1

?log25 	  ? = 

5) 4
16
81

log? �	  ? = 

6) 53125log? 	  ? = 

7) 
2
1

?log 49 	  ? = 
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xlogyxlog

ylogxlog
y
x

log

ylogxlog)yx(log

a
y

a

aaa

aaa
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P�íklad: 

1) 
 � 	�53log 2  
 � 5log3log53log 222 �	�  vzorec 1 

2) 	
5
2

log 3  5log2log
5
2

log 333 �	  vzorec 2 

3) 	3
2 5log  5log35log 2

3
2 	  vzorec 3 

P�íklad: obrácen�: 

1) 	� 12log3log 66  

 
 � 236log123log12log3log 6666 		�	�  vzorec 1 

2) 	� 5log10log 22  

 12log
5

10
log5log10log 2222 			�  vzorec 2 

3) 	2
2 4log  

 4224log24log 2
2

2 	�	�	  vzorec 3 

Cv. 7.: Ur�ete logaritmus pomocí vzorc�: 

1) 	2log 2  4) 	� )162(log 3
2  

2) 	4
3 9log  5) 	� )162(log 3

4  

5 

3) 	3 5
5 125log  6) 

	
32
8

log 2  

Cv. 8.: Ur�ete logaritmus pomocí vzorc�: 

1) 	� 12log3log 66  5) 	� 2log18log 99  

2) 	� 16log4log 88  6) 	� 3log4 9  

3) 	� 4log24log 66  7) 	� 4log3 8  

4) 	� 27log3log 99  8) 	�� 5log25log3log 151515  


